



Задержан заказчик убийства прокурора Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, совершенного 21 год назад



Следственными органами Следственного комитета России по ХМАО-Югре совместно с сотрудниками УМВД России по ХМАО-Югре и ФСБ России задержан Юрий Чекин 1963 года рождения, обвиняемый в организации убийства прокурора Ханты-Мансийского автономного округа – Югры Юрия Бедерина.

По версии следствия Чекин, занимая должность главного контролера-ревизора контрольно-ревизионного управления Министерства финансов Российской Федерации по Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре, в течение 1993 года осуществлял фактическое руководство кооперативом, через который путем обмана и злоупотребления доверием совершил хищение денежных средств одного из предприятий нефтегазодобывающей отрасли в сумме 15 млн 600 тыс. рублей. По данному факту прокуратурой округа в отношении Чекина было возбуждено уголовное дело. В июне 2000 года Чекин из мести за принципиальную



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

позицию прокурора Ханты-Мансийского автономного округа – Югры Бедерина Ю.А. и исполнение тем служебного долга, направленного на привлечение Чекина к уголовной ответственности за мошенничество, организовал, выступая в роли заказчика, убийство последнего. 25 июля 2000 года прокурор округа Бедерин был убит в подъезде своего дома 3 выстрелами из самодельного огнестрельного нарезного пистолета.

Кроме того, в 1996 году Чекин выступил в роли заказчика убийства одного из своих знакомых Руппеля А.В., узнав, что тот путем финансовых манипуляций пытался присвоить себе его денежные средства. Руппель убит 7 ноября 1996 года в подъезде одного из домов города Ханты-Мансийска 7 выстрелами из пистолета модели «ТТ». Также в 1998 году Чекин, увлекавшийся азартными играми, организовал убийство жителя города Ханты-Мансийска Израилова Б.М. из-за карточного долга. Последний убит 3 января 1998 года выстрелом из пистолета. Организатор убийств Руппеля А.В., Израилова Б.М. и прокурора округа Бедерина Ю.А., действовавший по заказу Чекина, а также пятеро непосредственных исполнителей ранее были установлены и осуждены.

Сам Чекин в 2000 году объявлен в международный розыск, ему заочно предъявлено обвинение в совершении преступлений, предусмотренных ст.17 п. «а» ст. 102 УК РСФСР (организация убийства), ч.3 ст. 159, ч.3 ст. 33 п. «з» ч.2 ст. 105, ч.3 ст. 33 ч.1 ст. 222, ч.3 ст. 33 ч.1 ст. 222 и ст. 295 УК РФ (мошенничество, организация убийства, организация незаконного оборота оружия, посягательство на жизнь лица, осуществляющего предварительное расследование), ему избрана мера пресечения в виде заключения под стражу.

Длительное время обвиняемый скрывался в разных регионах Российской Федерации, а последние несколько лет проживал в съемной квартире одного из домов города Ханты-Мансийска. При этом в целях конспирации он не посещал государственные и муниципальные учреждения, магазины и иные общественные места, практически не выходил из дома, не пользовался личными документами, на сегодняшний день он документирован паспортом гражданина СССР, паспорт гражданина Российской Федерации не получал. Жизнедеятельность обвиняемого обеспечивала одна из родственниц, действиям которой будет дана правовая оценка.

Благодаря кропотливой работе следователей СК России совместно с сотрудниками уголовного розыска УМВД России по ХМАО-Югре и ФСБ России, грамотно спланированным и проведенным следственным действиям и оперативно-розыскным мероприятиям место нахождения Чекина установлено, и 26 октября 2021 года он задержан.

В настоящее время с обвиняемым и по месту его проживания проводятся следственные действия.

По уголовному делу проводится комплекс мероприятий, направленных на установление всех обстоятельств преступлений, расследование продолжается.



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

26 Октября 2021

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/1623459>